
Η ερευνητική διαδικασία θα υλοποιηθεί και θα ολοκληρωθεί σε περίπου 28 
εβδομάδες. Παράλληλα θα γίνεται καταγραφή ατομικού και ομαδικού 
ημερολογίου μαθητών σε εβδομαδιαία βάση. Τυπική παρουσίαση της 
επιστημονικής μεθόδου έρευνας: Προσδιορισμό του προβλήματος, συλλογή 
δεδομένων, ανάλυση των δεδομένων με τη χρήση στατιστικής και ερμηνεία 
των αποτελεσμάτων. Αναλυτικότερα: 

 Ενημέρωση των μαθητών για την έννοια της συλλογικής εργασίας και 
τη διαδικασία της έρευνας.  

 Ανάλυση του θέματος. 

 Καθορισμός των υποθεμάτων και διατύπωση των ερευνητικών 
ερωτημάτων. 

 Καθορισμός του είδους της έρευνας, της ερευνητικής διαδικασίας, των 
ερευνητικών εργαλείων και των πηγών αναζήτησης δεδομένων. 

 Προσδιορισμός της μεθόδου επεξεργασίας των δεδομένων. 

 Σύνθεση των ομάδων με βάση τα υποθέματα της εργασίας και 
καθορισμός των στοιχείων που θα καταγραφούν στην εργασία για κάθε 
ομάδα. 

 Επεξεργασία στοιχείων της έρευνας. Ερμηνεία των ευρημάτων και 
διατύπωση συμπερασμάτων. 

 Συζήτηση, προετοιμασία και ολοκλήρωση του τεχνήματος. 

 Ψηφιακή καταγραφή των κειμένων της έρευνας. 

 Δημιουργία των αρχείων παρουσίασης της κάθε ομάδας.  

 Καταγραφή βιβλιογραφικών και διαδικτυακών αναφορών. 

 Πρόβα παρουσίασης των εργασιών στην τάξη. 

 Οδηγίες στους μαθητές για την τεχνική της παρουσίασης. 

 Συντονισμός της παρουσίασης των εργασιών των μαθητών. 

 Οργάνωση λεπτομερειών. 

 Ολοκλήρωση του φακέλου αξιολόγησης της ομάδας. 

 Τελική παρουσίαση της εργασίας  που θα πραγματοποιηθεί σε ειδική 
εκδήλωση που θα οργανωθεί από το σχολείο και θα παρουσιαστεί στη 
σχολική κοινότητα με πιθανή συμμετοχή εξωτερικών προσκεκλημένων. 

 Εξέταση των αποτελεσμάτων της συνολικής εργασίας. 

 Εκτίμηση του βαθμού επιτυχίας των στόχων του προγράμματος, για να 
αποφευχθούν στο μέλλον παρόμοια λάθη και παραλείψεις.  

 Καταγραφή όλων των ατομικών φακέλων των μαθητών με τις 
αυτοαξιολογήσεις και τις προσωπικές αξιολογήσεις των εκπαιδευτικών. 

Κοινοποίηση των εργασιών των μαθητών στο διαδίκτυο μέσω της ιστοσελίδας 
του σχολείου. 


